OCHRANA PODZEMNICH VOD

CVICENI C. 4

JMENO A PRIJMENI:

MIGRACE KAPALIN HORNINOVYM PROSTREDIM - ROZPOUSTENI

ukoLC.1

a) Jaké jsou hodnoty efektivni rozpustnosti benzenu, toluenu a etylbenzenu? LNAPL je tvofena

témito kapalinami ve smési v poméru 3:1:1. Rozpustnost benzenu je 1500, toluenu 534 a
etylbenzenu 152 mg/I.

b) Jaké jsou hodnoty efektivni rozpustnosti tetrachloretylenu a trichlormetanu? DNAPL je tvorena
témito kapalinami v poméru 8,5:1. Rozpustnost PCE 150 a TCM 8200 mg/I.



UKOL C.2

Jak dlouho potrva uplné rozpusténi kapalného rezidua tetrachloretylénu (PCE) ve zvodnéném
prostiedi? Jaky je objem PCE? Blok horniny je mocny 4 metry a strany zakladny jsou dlouhé 5 a 5
metrd. Koeficient filtrace je 4.10* m/s, hydraulicky gradient je 0,01, efektivni pdrovitost je 0,2.
Uvazujte rezidudlini nasyceni 0,3 a pfitomnost

1. chlormetanu — rozpustnost 20 000 mg/l, hustota 2200 kg/m’
2. PCE - rozpustnost 150 mg/, hustota 1620 kg/m3/
3. PCE + TCE (0,8:0,2) — rozpustnost 150 a 1 100 mg/l, hustota 1460 kg/m’



UKOLC.3

Jak dlouho potrva uUplné rozpusténi akumulace volné faze PCE? Pdrovitost zvodnénych hornin je 0,3,
rozpustnost PCE je 150 mg/l. Efektivni pdrovitost je 0,2, hydraulicky gradient 0,01 a hydraulickd
vodivost 1e-4 m/s. Nasyceni v akumulaci je 0,8, D, je 2,7.10° m?/s, B, je 0,00023 m, uvazujte délku a
mocnost akumulace 1 + 0,01 metru a 5 + 0,1 metru.



UKOLC. 4

Jaka je rychlost pohybu kontaminovanych pruht rGznych organickych sloucenin (trichloretylenu —
TCE; 1,1,1 trichloretanu — TCA; chlormetanu — MC)? Urcete, za jak dlouho se TCE a TCA objevi ve vrtu
vzdaleném 1000 metr(, jestlize se vném jako prvni objevil MC po sedmi letech od Uniku
kontaminant(. Retardacni faktor pro MC je 1,93. Primérnd hodnota f,. je 0,017, porovitost
zvodnénych hornin je 0,3, objemovd hmotnost horniny je 1,859/cm3, hodnoty K, jsou 152 (TCE) a 126

(TCA) mi/g,



